

## Официальный сайт

# Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ростовской области

# Информация о проверке, проведенной следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Ростовской области по факту обнаружения костных останков в ведре на балконе общежития

Рассмотрев размещенную на сайте прокуратуры области информацию о необходимости возбуждения уголовного дела по факту обнаружения двух трупов семимесячных детей, следственное управление считает, что для объективного представления она нуждается в уточнении и дополнении.

В апреле 2009 года в Аксайский районный следственный отдел следственного управления поступило сообщение об обнаружении двух скелетированных останков плодов человека в ведре на балконе общежития.

В соответствии с заключением проведенного биологического исследования, период созревания плода человека не превышает 7 месяцев, кроме того установлена одногруппность плодов, что позволяет сделать вывод об их происхождении от одной женщины.

В ходе проведенного комплекса следственно-оперативных мероприятий определено, что среди жильцов данного общежития женщин, которые бы могли быть причастны к указанному происшествию, не было. Также проведены проверки женщин, находящихся на учете по беременности в медучреждениях Аксайского района. Вместе с тем, несмотря на все принятые меры, мать данных плодов человека установить не представилось возможным. При этом следует учесть, что смерть плодов, по заключениям экспертов, наступила не менее чем за 6-12 месяцев до момента их обнаружения.

Недостоверны сведения о том, что прокуратура добивалась возбуждения уголовного дела на протяжении «более двух лет». Впервые решение прокурора по проводимой следствием проверке, а именно постановление об отмене постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, вынесено 10 февраля 2011 года, а требование о возбуждении уголовного дела по данному факту смерти младенца внесено 28 февраля 2011 года.

Также имеются расхождения в правовой позиции, высказываемой прокуратурой, как органом, определяющим квалификацию преступления, о том, какое именно преступление в данном случае имеет место. В одном требовании указывается на необходимость возбуждения уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного ст. 106 УК РФ (убийство



### Официальный сайт

# Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Ростовской области

матерью новорожденного ребенка), а в другом - предусмотренном п.п. «а, в» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство двух малолетних лиц).

В то же время, в соответствии с данными нескольких проведенных исследований, сделать вывод о причине смерти плодов не представилось возможным. При этом установлено, что плоды являются недоношенными, а определить их новорожденность, зрелость и жизнеспособность невозможно. С учетом имеющихся объективных данных о недоношенности плодов и отсутствии каких-либо повреждений костей скелетов, следствие считает, что данных о криминальном характере происшествия не имеется.

В соответствии с ч. 2 ст. 140 УПК РФ основанием для возбуждения уголовного дела является наличие достаточных данных, указывающих на признаки преступления.

Признаки преступления на стадии возбужденного дела, прежде всего, выявляются путем установления объекта и объективной стороны состава преступления (по терминологии УПК  $P\Phi$  – события преступления).

Объектом преступлений, предусмотренных ст. ст. 105, 106 УК РФ является жизнь человека. Для того, чтобы лишить жизни человека, необходимо, чтобы она (жизнь), как минимум началась, а сам процесс лишения жизни должен носить насильственный характер.

Объективных данных о том, что обнаруженные останки принадлежат родившимся живыми младенцам, не имеется, как не имеется и оснований считать, что их лишили жизни насильственным путем.

20 Мая 2011

Адрес страницы: https://rostov.sledcom.ru/news/item/782684